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У Запоріжжі 21–22 червня відбувся Український урбаністичний форум, організатором 

якого виступив аналітичний центр CEDOS. Цей захід цікавий хоча би тим, що об’єднав не 
тільки істориків, соціологів, культурологів, архітекторів, екологів та інших науковців, але й 
митців, політичних та громадських діячів. Такий формат дозволив отримати максимум як 
практичної користі, так і теоретичних знань. Але про все по черзі. 

Передусім хочеться відзначити особливу атмосферу дружнього спілкування, що 
переповнювала захід. Велику увагу модератори приділили саме створенню продуктивного 
діалогу в аудиторії, знайомству учасників та, що найголовніше, закріпленню цього 
знайомства для подальшої співпраці. Цьому сприяли як окремі формати (кінопоказ, вечірка), 
так і практичні вправи (наприклад, коли присутнім запропонували розділитись на групи та 
поставити один одному питання тощо). Крім того, на стінах організатори розмістили  
постери-презентації різних проектів, а також можна було лишити стікер зі своїм прізвищем, 
сферою діяльності й контактами. У такий спосіб було створено всі умови для якісного 
нетворкінгу. 

Цьогорічний форум відбувся в Запоріжжі, а отже, був присвячений локаціям і 
тематикам індустріального міста. В програмі були відповідні екскурсії та обговорення. 
Зокрема учасники мали вибрати між можливістю вранці відвідати екскурсію Соцмістом чи 
Робітничим селищем, щоб на власні очі побачити пам’ятки радянського містобудування. До 
речі, щоразу вибирати між заходами – це майже девіз Урбанфоруму, адже синхронно 
відбувались дуже цікаві лекції, і питання «куди ж піти?» часом було занадто складним. 

Оригінальністю тем відзначилася секція про «незручні простори» в місті. Учасники 
представили доповіді про простори міських туалетів, кладовищ та балконів. І справді: туалет 
у місті – це той простір, який обов’язково має бути комфортним заради мешканців і туристів, 
але обговорення якого ми ігноруємо через незручність самої теми. Кладовище – місце 
скорботи, що має власну тривалу історію формування і, безперечно, вимагає переосмислення 
на сучасному етапі через свою екологічну небезпеку. Балкони – це так званий «біль» 
архітекторів, проте ми не можемо ігнорувати причини, що спровокували їхню появу в 
міському просторі та певну оригінальність, яку вони йому додають. Отже, такі доповіді 
поглиблюють вивчення концепту «міський простір» та змушують замислитись про його 
незручні аспекти. 

Безперечно, захоплює ґрунтовне обговорення актуальних екологічних тем, а також 
питань взаємодії громадського суспільства та влади, особливо в контексті бюджету участі, 
який тільки нещодавно з’явився в українських містах. Тут у пригоді стали виступи 
представників Фундації «Паусі», які поділились власним досвідом. Крім того, порушувались 
питання зручного простору для вразливих груп населення та впливу промисловості на 
розвиток міста. 

Важливе місце на форумі посіла презентація урбаністичних проектів з різних куточків 
України у форматі «печа-куча». Всі учасники мали змогу показати 20 слайдів за 6 хвилин. 
Серед представлених проектів були розважальні парки, грантові пропозиції, екологічні 
ініціативи та навіть освітні можливості – презентація освітньої програми кафедри  
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українознавства філософського факультету «Урбаністичні студії».  
Багато подібних заходів мають слабку рису – організація побутових моментів. Проте 

Урбаністичний форум став приємним винятком. Організатори неухильно дотримувались 
таймінгу заходу, не допускаючи змін у розкладі. Особливо актуально це було для проведення 
презентацій у форматі «печа-куча», де кожен спікер мав чітко дотримуватись виділеного 
часу, а отже, всі встигли висловитись. Також треба згадати приємності у вигляді чудової 
кава-паузи, шкарпеток із логотипом заходу, що їх дарували на реєстрації, добірки 
урбаністичних видань, примірники яких можна було отримати безкоштовно. Такі дрібнички 
доповнюють дуже приязну і майже родинну атмосферу форуму. 

Докладніше про форум можна почитати на сторінці заходу у Facebook «Український 
урбаністичний форум», де доступні навіть відео лекцій, та на Телеграм-каналі. І, звичайно, 
можна шукати пости про захід за тегом #урбанфорум. 

Отже, форум, зібравши представників різних сфер, створив добрі умови для справжньої 
магії міждисциплінарного єднання. Тепер залишається лише продовжувати розвивати ідеї, 
що зародились під час заходу, чекати відкриття реєстрації на наступний форум і, звичайно, 
мріяти, що відбудеться він у Харкові, адже про наше місто теж є що сказати.


